

# EL ADELANTADO DE SEGOVIA

DIARIO INDEPENDIENTE

CORRESPONDENCIA:  
Apartado número 11

FUNDADO EN 1901  
POR  
RUFINO OJANO DE RUEDA

Dirección telegráfica  
ADELANTADO

Las informaciones, noticias, y todos los asuntos relacionados con la Redacción, se dirijan a ésta: SAN AGUSTIN, 7. TELÉFONO NÚMERO 25

Administrador y se pagarán en Segovia  
PLAZA DEL CORPUS, 11  
TELÉFONO NÚMERO 14

**EL NIÑO**  
Mariano Fernández González  
Ha subido al cielo en San Juan  
EL DIA 29 DE SEPTIEMBRE DE 1920  
a los cuatro años de edad

Sus desconsolados padres don Mariano Fernández Arrieta y doña Oliva González Redondo; abuelos paternos don Pablo y doña Isidora; abuela materna doña María y los demás parientes. Participan a sus amigos tan sensible pérdida.

**Las torres de Segovia**  
Como a título de parentesis, en un artículo incidental, buscaba fe en mi artículo del 22 la ciudad de Segovia por los cristianos rescatada de manos de los moros por el conde Fernán González hermano Gonzalo Teliz o según algunos cronistas, el año 923 mandó edificar a Columba, San Millán, San Juan, si bien cabe la posibilidad de que alguna de ellas estaba arruinada únicamente su reconstrucción; pero es lo cierto, que el rey don Fruela, y del mismo rey su hermano, que le serían sus correrías avanzadas, Segovia y Sepúlveda empezaron a ser ciudades del yugo agareno. Testimonio que hallo de más peso el que se lee, en el "Historia árabe Al-makkari, el cual en la historia de las Dinastías mahometanas traducción inglesa History of Mohammedan Dinasties lib. cap. II escribe «Fruela hijo de Asad, embistió las fortalezas y ciudades de las fronteras musulmanas y después de ahuyentar a sus moradores se apoderó de ellas y las dio a los cristianos. Así cayeron en poder las ciudades de Lugo, Oporto, Samurah (Zamora), Sastelahi y Shekubigh (Segovia) que permanecieron sometidas a sus sucesores hasta los días en que el mansur Ibnu Abi Amir, las volvió a extinguirse, la dinastía de los Umeyas; si bien de allí a poco volvieron, por desgracia, a caer en manos de los infieles (esto es de los musulmanes), que, como luego veremos, se enseñorearon de todo el mundo árabe. ¡Alabado sea Dios omnipotente: suyo es el imperio! En breve narración nos refiere el autor árabe los cambios por los que pasó Segovia desde los tiempos del conde Fernán González hasta el siglo XI.

que es que, aquilatando fechas, nos dice que en el año 714, la zona oleada árabe se apoderó de las cerretanas, y se apoderó de ellas, que fué presa de las tierras de Muza. Los cristianos debieron ser avasallados, y servilmente obedecieron, y aunque algo pudieran decir, que Colmenares no cita, en su historia eclesiástica acerca de los tiempos, es de suponer que la zona quedó eclipsada, y los opresores ocupando como fuertes, la zona, relegaron a la población segoviana al valle del Eresma, y sitios donde pudieran ser vigilados y fácilmente desarmados o combatidos en el caso de pretender sacudir el yugo.

hecho de esconder los segovianos en una iglesia del

## EN EL CASINO DE LA UNIÓN La conferencia del señor Carretero

Ante una selecta concurrencia dió anoche su anunciada conferencia en el Casino de la Unión, el culto publicista y entusiasta segoviano don Luis Carretero, disertando sobre «El Ebro» y las «Arrives del Duero».

Empezó estudiando las características de los principales ríos de España, y de modo especial las del Duero y del Ebro, por lo que puedan afectar a los intereses de nuestra provincia.

Hizo un minucioso análisis comparativo de las distancias de los citados ríos a Segovia, en relación con las demás provincias, y en su doble aspecto de fuerza industrial y aguas para el regadío.

Señaló las ventajas e inconvenientes que resultarían para esta provincia, de una cooperación decidida por nuestra parte en favor de uno u otro río.

Se lamentó del abandono en que se tiene a Segovia, en lo que se refiere a construcción de pantanos y canales de riego; no culpando de ello precisamente a nuestros representantes en Cortes, sino a la indiferencia de la opinión segoviana ante el planteamiento de tan arduos problemas.

Acabó sentando la conclusión de que nuestra provincia debe ayudar a la construcción de los saltos del Duero, y del pantano del Ebro, pero con una ayuda condicional que deje a salvo nuestros intereses, y beneficio en lo posible a Segovia.

La conferencia del señor Carretero, muy documentada, y dicha con esa facilidad de expresión y esa lógica persuasiva que son los rasgos característicos del conferenciante, fué oída con singular atención, y al final recibió el señor Carretero muchos y merecidos aplausos.

## OPOSICIONES A MÉDICOS DE LA ARMADA

La Gaceta anuncia oposiciones entre licenciados y doctores en Medicina para cubrir 50 plazas de médicos segundos del Cuerpo de Sanidad de la Armada.

Las oposiciones comenzarán en Madrid el 10 de Enero próximo. Las solicitudes se admiten en el Ministerio hasta el 4 de Enero.

## EN EL TALLER DE ZULOAGA

Ayer visitó S. A. R. la infanta doña Isabel el taller del insigne ceramista Daniel Zuloaga.

En esta visita acompañaban a la augusta dama el arzobispo de Valladolid, señor Gandasegui, y las autoridades y significadas personalidades.

Su Alteza elogió cumplidamente así como sus distinguidos acompañantes, la intensa labor artística que viene realizando el señor Zuloaga, a quien encargó la Infanta doña Isabel una acuarela reproduciendo una hermosa escultura del «Señor Fermín de Lastrilla»; obra del mago ceramista de San Juan de los Caballeros.

## NOTICIAS MILITARES

**ARTILLERIA**  
Destinos.—Coronel don Francisco Muñoz, comandantes don Miguel Sancho y don Jesús de Madariaga, y capitán don Fernando de Castro, a la sección de movilización de Industrias civiles.

**Distintivos**.—Se concede al comandante don Antonio Pardo el distintivo del «Profesorado».

## NOTA GRÁFICA



**EN LA ESTACIÓN DEL FERROCARRIL**  
Me da usted un billete para Torrelodones?  
No puedo precisar a usted el día de salida, porque hasta que no se apruebe la elevación de las tarifas, no se normalizará el servicio por falta de material.

## De interés para caseros e inquilinos

**Otras sentencias interesantes del Tribunal y Juzgado de Segovia**  
En este Juzgado municipal se ha tramitado un juicio de desahucio ante el Tribunal especial de inquilinos cuya resolución interesa conocer a los caseros e inquilinos por la doctrina en que se basa.

Una señora demandó a juicio de desahucio a su inquilina amparándose en el apartado A.º del artículo 3.º del Real decreto de 21 de Junio de 1920, o sea por necesitar ella la habitación para ocuparla por sí misma.

La inquilina se opuso a la demanda de desahucio, fundándose en que la dueña no necesitaba la habitación para ocuparla por sí misma, toda vez que habitaba en otra casa propia y que en ella no estaba haciendo obra y que por gusto la simple manifestación de la casera no era motivo suficiente para el desahucio, ya que venía obligada a justificar la necesidad de ocupar la habitación, practicándose prueba a instancia de la inquilina.

El Tribunal de inquilinos dictó sentencia declarando no haber lugar al desahucio pretendido, fundándose en que es necesario justificar la necesidad de ocupar la habitación por la dueña de la finca, y no ser suficiente la sola manifestación, absolviendo por ello a la inquilina e imponiendo las costas a la demandante.

Se interpuso por la dueña de la finca recurso de revisión contra dicha sentencia, ante el Juez de primera instancia de este partido, y éste ha dictado sentencia declarando no haber lugar al recurso, confirmando por iguales motivos la sentencia del Tribunal inferior e imponiendo las costas de segunda instancia a la casera.

## INFORMACIONES RELIGIOSAS

### Cómo inaugura la Iglesia sus tareas escolares

Recuerdos de Seminario.—La misa del Espíritu Santo.—El discurso inaugural.—Consideraciones

Las puertas de la iglesia del Seminario están abiertas de par en par. Los seminaristas, formados en doble fila a lo largo de la iglesia, aguardan la llegada del Prelado. Primero, el Seminario mayor (teólogos) con becas encarnadas; luego el Seminario menor (humanidades y filosofía) con becas moradas. Era una gradación de estaturas: jóvenes (primera juventud), adolescentes, niños. Volver de vacaciones frescos y morenos. Acaban de hacer ejercicios espirituales; así entran en curso.

Se me iba el pensamiento a los años del Seminario: aquella vida entre cuatro paredes, en completa ignorancia del mundo y sin embargo vida intensa, vida feliz, vida de disciplina; amor al estudio ya desde los once años, formación de voluntad frente a frente con los problemas eternos en los ejercicios, saber estar sólo. Un vultus de formación clásica y literaria a través del latín de los primeros años. Inmediatamente una fuerte disciplina mental por medio de la filosofía escolástica acompañada de una no pequeña dosis de matemáticas y ciencias naturales, y pasar luego a la teología dogmática y moral, hebreo, historia eclesiástica, estudios bíblicos, Patrología... Era la vasta síntesis, la férrea estructura del dogma. En los últimos años a punto de empezar a ordenarse, barratos de la vida que hierve fuera, husmear en las bibliotecas, un darse cuenta vagamente de problemas y luchas intelectuales. Después las emociones involuntarias de la ordenación, los primeros años del ministerio, el choque rudo con la realidad de la vida, tumultuaria y confusa... Y luego, la carrera de la vida con tantas crisis, con tan variadas y accidentadas alternativas y horizontes... Y después de tanto camino volvía a mi punto de partida: aquella apertura de curso de Seminario la misma ayer que hoy, aquí en Segovia que allá en Salamanca...

El altar preparado para la ceremonia me dió una sensación de calma y reposo. Allá en el frente el retablo monumental, fastuoso, churrigueresco: parece que estoy viendo el retablo de la Clerería de Salamanca. Lo mismo éste que aquél, así como la iglesia, con la misma factura, revela la época y el gusto de la Compañía de Jesús, que vuelve a Segovia: ayer vi en la apertura una representación de la misma, que ya está instalada aquí. El tabernáculo sobria y elegantemente adornado; una doble fila de candelabros intercalados con unos cuantos floreros blancos, en el centro un crucifijo. Las sacras de plata con centros dorados rebrillaban vivamente. Al lado del

## luego los Apologístas que defienden el derecho a la vida de los cristianos frente a las persecuciones y calumnias de los paganos.

Hice notar que la causa ocasional de la evolución del dogma (no objetiva sino subjetiva) es la herejía. Así ha sucedido siempre en toda la historia dogmática. Así su cénico con los gnósticos, la primera herejía fruto del primer contacto de la fe con el paganismo. Frente al gnosticismo se fundó la escuela ateuológica de Alejandría, de la que salieron San Atanasio, Gregorio Taumaturgo, Eusebio de Cesarea. Los Santos Padres hicieron una teología expositiva y polémica frente a las herejías.

Viene luego la primera parte de la Edad media. Se hace labor escriturística y expositiva, pero aún no está sistematizada, aún no es ciencia la Teología.

Viene luego la segunda mitad de la Edad media, y con la filosofía escolástica se constituye plena y definitivamente la teología católica. Nueva y plenamente imperó el método positivo en teología frente a protestantes y modernistas, pero el fondo de la teología es y será siempre la filosofía escolástica.

El disertante fija el tema de su discurso. Quiso haber tratado de la evolución progresiva de la teología en correspondencia con las necesidades del momento histórico, pero después de varios tanteos, optó, nos dice, por la reivindicación científica de la teología y acabó de fijar el tema: valor científico de la teología (en sus relaciones con la filosofía y con las ciencias naturales).

Se enciende la teología por su método y por su certeza.

**Método de la teología.**—Define la teología con Menéndez Pelayo: «La ciencia que trata de las verdades de Dios en su relación con el mundo».

En nata, dice, se diferencia la teología de las demás ciencias discursivas. Dado el depósito de la revelación, se tematiza, compara, saca consecuencias.

Dice Littré: la teología es un perfecto método científico, pero sin materia, es una forma sin contenido. Se apoya en el aire, en el milagro, en un hecho sobrenatural.

A lo que responde Vigouroux: el milagro es un hecho sobrenatural, pero es sensible y capaz de verificación histórica. «El milagro es posible o Dios no existe; es real o la historia no tiene valor».

**Certeza de la teología.**—No es una certeza física, como la de las ciencias naturales fundadas en la inducción, en la experiencia. Las verdades teológicas no caen bajo los sentidos.

No es una certeza metafísica: los dogmas son superiores a la razón, no son evidentes.

La certeza de la teología es una certeza moral, fundada en el testimonio de Dios que no puede engañarse ni engañarnos. La teología es inferior en evidencia a las ciencias naturales y fi-

## Santiago Adrados

**BANQUERO**  
Calle del Prado, núm. 20.—MADRID  
Apartado 214.—Teléfono 740-M

Compra y venta de fondos públicos y valores industriales cotizables, cobrando por todo gasto el correspondiente al nuevo Arancel de los agentes de cambio y timbre de la póliza.—Cobro de cupones y de amortizaciones.—Conversiones, canjes, renovaciones de hojas de cupones, empréstitos y suscripciones.—Cobro y descuento de letras sobre plazas del Reino y del Extranjero.—Emisión de giros sobre plazas de España y del Extranjero.—Cartas de crédito.—PRESTAMOS.—Depósitos y apertura de cuentas corrientes en pesetas y en monedas extranjeras A LA VISTA, con abono de intereses.

Esta casa realiza toda clase de operaciones de carácter bancario.

**Cuenta corriente con el Banco de España de Madrid y Segovia**

# - Banco Matritense -

Sociedad Cooperativa de Crédito  
DOMICILIO SOCIAL: MADRID

Oficinas en: Aguilar de la Frontera, Alcázar de San Juan, Baena, Cabra, Carcabuey, Castro del Río, Córdoba, Granada, Guadix, Jaén, Jerez de los Caballeros, Logroño, Lucena, Málaga, Montilla, Plasencia, Pozoblanco, Priego, Rute, San Vicente de Alcántara, Segovia, Sevilla, Talavera de la Reina, Tomelloso, Torrijos, Trujillo, Valdepeñas y Valencia de Alcántara.

Abre cuentas de efectivo a la vista y a plazo con los siguientes tipos de interés:

A la vista	3 por 100
3 meses	3 y 1/2
6 »	4
1 año	4 y 1/2
2 »	5 por 100
3 »	5 y 1/2

Cobro y descuento de letras.—Negociación de cupones de todas clases.—Giros sobre España y Extranjero.—Cartas de crédito.—Compra y venta de valores.—Cambio de moneda.

OPERACIONES DE BANCA Y BOLSA EN GENERAL EN CONDICIONES VENTAJOSÍSIMAS

Oficinas en Segovia: Colón, núm. 9

los filosóficos, pero es superior a ellas en certeza, en valor científico, porque los sentimientos y la razón al cabo y al fin son sensibles, mientras que Dios es infalible.

Pero aquí viene una gran dificultad: ¿si la verdad teológica es evidente, cómo es posible que asintamos a ella con certeza? La razón no puede afirmar sino lo que ve.

A esta dificultad responde Santo Tomás en el artículo 2.º del capítulo de la Parte 1.ª de la Summa Teológica: hay ciencias subalternas, subordinadas a otras, de las que reciben sus principios, v. g. la Perspectiva de la Geometría, la Música de la Aritmética, pero no por ser subalternas dejan de tener certeza, no perciben luz de la fuente, dejan de tener luz. Así la teología recibe de fuera sus principios, sus verdades, pero en su origen, en la ciencia de Dios y de los bienaventurados es evidente. Es una ciencia imperfecta, incoada, que aguarda su plena actualización, pero desde luego tiene la firmeza de la certeza.

Sobre este punto hay dos modos de ver dentro del catolicismo: la escuela escolástica y congruista dice que la teología no es propiamente ciencia, porque no tiene una evidencia actual. La escuela tomista dice que es ciencia, porque tiene una evidencia radical (en raíz), si bien no actual.

¿Y en qué relación está la teología con las ciencias naturales? Pasteur dice: «La ciencia experimental es esencialmente positiva: en sus concepciones jamás interviene la consideración de la esencia de las cosas, del origen del mundo y de sus fines». La relación, pues, de la teología con las ciencias experimentales es la de no oposición: se quedan más allá de la teología. Cuando pretenden ponerse en oposición con la fe, es que se salen de su terreno.

Las relaciones de la teología con la filosofía son más íntimas. No son de oposición ni de independencia, sino de mutua subordinación. La filosofía es la dama de honor de la teología. Contra esto, los errores: agnosticismo y racionalismo. El primero es la esencia del positivismo materialista: la esencia, las causas, el número será posible, pero no nos es inteligible. El agnosticismo de Comte. El segundo es el racionalismo de Kant. A lo que ya en su tiempo respondió San Agustín: «¿cómo no tenemos idea de la verdad? ¿Nos podrán decir cuál es el color, el olor de la verdad? Si no conocemos la verdad, ¿por qué disputan sobre ella?»

El racionalismo dice que Dios no habla por la naturaleza y por la conciencia, pero nada más. A lo que el

disertante responde que «toda la certeza, en valor científico, porque los sentimientos y la razón al cabo y al fin son sensibles, mientras que Dios es infalible».

El disertante ha estado breve, rápido, claro, inteligible. Ha dejado una impresión de lucidez, de agilidad mental. Materias abstrusas, envueltas en tecnicismo árido, las ha sabido poner en castellano. Y por debajo de la amplitud, del buen sentido literario y de un vivo sentido de modernidad hay una sólida estructuración teológica-filosófica.

Terminado el discurso, el secretario de estudios del Seminario, señor Martínez Nájales, les dio el nombre de sus compañeros, arrollados en los alrededores al tronco episcopal, la profesión de fe de Pío IV y la condenación de los errores modernistas, y después un voto, puesto al voto sobre el evangelio, dice la siguiente fórmula de juramento: «Yo, N. (dice su nombre y apellido), profesor, juré y hago voto. Así Dios me ayude, y estos santos evangelios de Dios».

Impresión de gravedad, de soledad. Hay algo en la iglesia que resiste las vicisitudes de los tiempos, algo que escapa al flujo y al cambio. Y sin embargo, no es una abstracción. Se lo ve en los estudios. Ciertamente la Iglesia se ha separado de la Universidad con la que coexistió intelectualmente en otro tiempo, que desde el concilio de Trento se ha encerrado en los Seminarios, pero al través de los muros del Seminario y de la inflexibilidad de las fórmulas dogmáticas, se infiltra eso que es esencial para la vida, el hábito del momento, la vibración de la vida que marcha, el problema nuevo que surge, la sensación de lo actual. Más o menos, en una u otra forma, abierta a las corrientes de la vida, la Iglesia sigue con ojo alerta los caminos del pensamiento moderno, y con un sentido de eternidad y de cambio al mismo tiempo (eso es la tradición, de la que es ella la depositaria por excelencia) firma a sus futuros ministros. Sabe instruir, y sobre todo educar.

En cambio, los centros oficiales de enseñanza, desde que perdieron el contacto con la Iglesia, desde que dejaron perder aquellos colegios universitarios (obra de la Iglesia) donde los estudiantes hacían vida, donde encontraban dirección, ayuda, vigilancia, han perdido toda su eficacia e iniciativa. Se empieza ahora a notar el vacío, lo que se demolió y hay que reconstruir. Qué

La Revoltosa: Tiene calzado de lujo. La Revoltosa: Tiene calzado inmejorable. La Revoltosa: Verde mucho. La Revoltosa: Quiere complacer al público vendiéndole barato. Vea usted sus precios y su inmerso surtido en todas clases.

Sucesor de Ramón Cristóbal



Sucesor de Ramón Cristóbal

dirección es la que hay que tomar en la reconstrucción, en qué sentido, con qué normas y eficacias, eso y no otra cosa es la moderna Pedagogía.  
M. SANCHEZ BARRADO

## Instrucción pública

**Cese y posesión**  
Don Juan Velasco Prego, maestro nacional, ha cesado en la escuela de O'ombrada por haber tomado posesión de la de Hontalbilla, para la que fue nombrado fuera de concurso; cesando en esta última escuela, por este motivo, el interino que la servía don Argimiro Carrión.

## Comunión a los reclusos

Esta mañana a las ocho ha administrado la comunión el excelentísimo señor Arzobispo de Valladolid doctor Gandasegui a los reclusos de esta cárcel de partido.

El solemne y conmovedor acto tuvo lugar en uno de los dormitorios habilitado a este efecto, asistiendo las autoridades, el personal de la magistratura y otras distinguidas personalidades.

El ilustre Prelado dirigió sentidas y alentadoras frases a los reclusos, mostrándose estos muy reconocidos a las bondades del señor Gandasegui, quien les ha obsequiado hoy con una comidita extraordinaria.

Los reclusos habían sido preparados para este acto, durante tres días, por el reverendo padre Soto, jesuita de la residencia de Segovia.

## La carrera ciclista

Reina gran entusiasmo para la carrera ciclista internacional que hoy ha dado comienzo y cuyo corredor principal será por Segovia el próximo domingo, sobre las ocho de la mañana.

A demás de los premios concedidos por la entidad organizadora habrá otros en los puntos de parada de etapa y en los controles de Burgos y Segovia.

Para el día de esta capital la importancia de la carrera, concederá los siguientes premios:

150 pesetas al primer corredor si es extranjero. En este caso 100 pesetas al primer español.

Si el corredor que llegue al control de Segovia es español, se acumularán los dos premios, es decir que el nacional que tenga la fortuna de pisar Segovia a la cabeza, recibirá la bonita suma de 250 pesetas.

El control de Segovia, actuará como jurados, don Luis Ruquie, de la fabrica Klein, don Antonio Gutiérrez, del Madrid Ciclo Sport, nuestro compañero de redacción señor Maseso y el personal de la Sociedad Klein y Compañía.

Además hoy se ha invitado a las autoridades para si honran con su presencia el control.

## LA GUARDIA DE SEGURIDAD

**Destino**  
Por la Dirección general de Seguridad han sido designados los guardias que han de prestar el servicio en esta población.

Como sargento se ha nombrado a don Juan Hernández Sanz.

Guardias de primera don Gregorio Martín de Pablo, don Telesforo Sánchez Rodríguez, don Cipriano Maroto Ortega, don Victor Segovia Esteban, don Mariano Villarreal de la Cueva, don Florencio Alvarez Gutiérrez y don Lirio García Monedero.

Esta plantilla se completa con un cabo que, como ya saben nuestros lectores, es don Mariano Palmero, el que ya viene prestando servicio hace algún tiempo.

Según nuestras noticias, este personal de Seguridad tomará posesión de sus cargos en la primera quincena del corriente mes.

## Teatro Juan Bravo

**Compañía de Margarita Xirgu**  
Mañana se presentará ante nuestro público, la notable compañía de la eminente tragica Margarita Xirgu, representando en la sección de moda, que comenzará a las siete en punto de la tarde, la comedia en cuatro actos «La casa en orden».

En la sección extraordinaria se pondrá en escena la bonita comedia «Marianela». No dudamos que el prestigioso nombre de Margarita Xirgu llevará mañana al teatro numeroso y distinguido público.

# Información general

## Comentarios y notas políticas

### Abogando por la concentración

La Acción, periódico caracterizado maurista, viene haciendo una activa campaña en favor de una inmediata concentración conservadora.

«En las circunstancias gravísimas por que atraviesa nuestro país—dice el colega—el único camino eficaz es el de la concentración de fuerzas afines, único medio de contrarrestar el empuje arrollador de los elementos extremistas que en el campo revolucionario se unen con el propósito de barrer todo lo existente.

Ciego está quien no lo comprenda así».

### Una frase de Sánchez Guerra

Refiérese que al tratar la Comisión interior del Congreso de la adquisición de carbón para la calefacción del edificio, pronunció el señor Sánchez Guerra la siguiente frase:

—Me parece que con el carbón que aquiramos no nos calentaremos este año.

### Alrededor del decreto

Es muy interesante la opinión de El Universo respecto al decreto de disolución de las Cortes al señor Dato.

«Los tenores y el coro dice lo que canta ahora constantemente es que se vana Dato, que no se le dé decreto de disolución, ni nada. A nosotros nos basta este empuje decidido de los enemigos de la sociedad para ponernos resueltamente al lado de Dato en esta ocasión.

Y sinceramente creemos que cuando amamos lo que amamos nosotros y aborrecen lo que nosotros aborrecemos, estilizáramos a guisa. Fuera de las cuestiones políticas y de las tertulias de charla que han sido, son y serán, la España católica, monárquica y conservadora, desahogada en este momento que siga el partido conservador en el Gobierno con todos los elementos necesarios para gobernar.

Tal es nuestra convicción».

### Habla Weyler

Procedente de Irún llegó el general

## Noticias varias

### El tráfico de los trigos y harinas

La Gaceta dispone que no se autorizarán los embargos de harina de trigo en régimen de tráfico de ría más que entre Aduanas enclavadas en la misma o entre Aduanas y pueblos que sean cabezas de Ayuntamientos, consignándose siempre a los alcaldes, limitándose la expedición a la cantidad que esté en relación con las necesidades de los pueblos que hayan de abastecerse, sin que en ningún caso deje de cumplirse lo que la Real orden de 18 de Septiembre de 1917 y circulares de 18 y 28 del propio mes y año se disponen.

A continuación da instrucciones a las Aduanas y dice que este régimen no alcanza a los pueblos ribereños de los ríos fronterizos, los cuales habrán de abastecerse forzosamente por tierra.

### El tamaño de los periódicos

Se ha aplazado hasta el día 10 el

Weyler, quien ha manifestado que si el Rey le encargase de formar Gobierno, aceptaría, nombrando el Monarca con absoluta libertad a sus ministros.

Calificó la unión de los liberales como una «fija», estando persuadido de que en el momento en que fuesen Poder quedaria esa unión deshecha.

### Consejo de ministros

No tuvo la importancia política que se le atribuyó el Consejo de ministros celebrado ayer por la tarde.

La nota oficiosa la facilitó el conde de Bugalá a los periodistas y es muy breve.

En ella se hace constar que el Consejo había examinado con detenimiento la situación política, apreciándola de igual manera todos los ministros y quedando encargado el señor Dato de dar cuenta al Rey en el momento oportuno.

En el Consejo se dio cuenta de varios expedientes de diferentes ministros y el ministro de la Guerra dió a conocer el proyecto de decreto fijando el cupo de reclutas en período de instrucción para el próximo año.

### ¿Cuándo se planteará la cuestión política?

Es cosa desahogada que el señor Dato pedirá enseguida al Monarca el decreto de disolución.

La creencia más generalizada es la de que la decisión de la Corona no se conocerá hasta mañana sábado, pues espera el Monarca conocer ciertas actitudes.

### Varias opiniones

Mantiénesse la disparidad de opiniones en cuanto a la determinación del Rey, pero en las últimas cuarenta y ocho horas, a medida que el optimismo ministerial ha subido de punto, los pareceres de varios personajes no son tan rotundos como hasta anteyer; es decir, que los prohombres a quienes aludimos, o se inclinan ya a creer que el partido liberal conservador disolverá el Parlamento actual, o manifiestan que no les parecería mal que se disolviera si se realizase la concentración conservadora.

### Los obreros renunciarán los cargos del Instituto de Reformas Sociales

En la Casa del Pueblo se ha reunido la sección de Madrid del partido socialista para tratar si los afiliados podían aceptar los cargos de vocales del Instituto de Reformas Sociales.

Después de una prolífica discusión, teniendo en cuenta los principios socialistas, la Agrupación acordó por 67 votos contra 38 que sus correligionarios no asistan al Instituto.

En su consecuencia, queda anulada la elección de vocales hecha últimamente y retirados los vocales que venían desempeñando sus cargos.

### Un niño degollado por su padre.

#### Detalles del crimen

La prensa de Madrid ha venido ocupándose estos días de la muerte violenta de un niño en los altos de Maudes, cerca de Tetuán de las Victorias.

El crimen aparecía envuelto en el mayor misterio y cuando se creía que quedaria impune, la Guardia civil ha logrado capturar al asesino, que es el padre de la infeliz criatura.

Llámasse Pablo Arcos y ha sido detenido en Sigüenza.

Ante la Guardia civil, ante el jefe de la brigada de Investigación criminal y por último ante el juez, ha confesado su delito.

Tenía dos hijos, el muerto—Pepito—y otro mayor, de once años; estaba enamorado de su amante, Encarnación Díez, y porque ella, para legalizar la situación en el matrimonio, creyó que era un obstáculo la presencia de los dos chicos, el criminal decidió arrancar la vida al menor—no al mayor, puesto que ya ganaba un jornal

caer en manos del juez ya que la policía dió con él, pero lo dejó escapar, se trasladaron en un tren de mercancías a Sigüenza, con ánimo de llegar a Guadalajara.

En Sigüenza, sorprendido al bajar de un furgón, y al intentar escabullirse, quiso dar nombre supuesto; vaciló, se hizo sospechoso; dijo, al cabo, su nombre; los empleados de la estación, cautos y oportunos, lo encerraron prontamente en la sala de espera, y avisada con premura, se presentó poco después la Benemérita.

Ayer llegó el asesino a Madrid. En Sigüenza, y en los pueblos de la línea, el público prodigó al criminal las demostraciones que merece; y en Madrid, hubo que meterlo en un ómnibus y poner los cabllos a buena carrera, porque parte de la gente que en la estación se dió cuenta de la presencia del criminal quería lincharle.

## Dr. Lucio Alvarez

Medicina general y especialmente ginecología o enfermedades de la mujer

Infanta Isabel (Antes Rooyo), núm. 9  
Consulta, de cinco y media a siete y media.

## Ecos de la provincia

### SANGARCIA

#### Boda rumbosa

Como tal puede considerarse la celebrada en el inmediato pueblo de Etreos el sábado 25 del actual, en cuyo día se unieron con los indisolubles lazos del matrimonio, la simpática joven Adelaida de Andrés, hija del acomodado propietario de dicho pueblo don Pedro de Andrés, y el joven Francisco Lorente, hijo del culto secretario del Ayuntamiento de Sangarcia y amigo nuestro, don Pedro Lorente.

Fueron padrinos don Vicente y doña Matilde Lorente, hermanos del novio; firmando el acta matrimonial los padres de los contrayentes, don Bernardo de la Vega, prim del novio y Rico comerciante de la Corte, y don Bautista Adanero, sacristán de dicho pueblo.

Entre las muchas personas que asistieron a la ceremonia nupcial podemos citar los siguientes: señores Bartolomé y Gaudencio hermanos de la novia, Eresia Garcia, señoritas Miri y Guadalupe de Andrés, hijas de don Victor de Andrés, capitán de Sanidad militar, con residencia en Valladolid; Josefa Burgos e Inocencio de Andrés, primos de la novia, y Máximo Burgos, tío de la misma; don Francisco de la Vega y su esposa don Angela, señora Isabel de la Vega (de Madrid), don Luis Marugán de Mingorria (Avila), don Pedro Lorente, don Gaspar de Gustin, primos del novio; Alejandro Gamarín, don Severino Gacimartin, hermanos políticos del mismo; don Martin Moreno y algunos otros cuyos nombres no recuerdo.

Terminada la concurrencia, todos los asistentes fueron obsequiados por los padres de la novia con un espléndido refresco; trasladándose, después, en coches y carruajes al pueblo de Sangarcia, donde el padre del novio tenía preparada una succulenta comida.

Como complemento del regocijo que reinaba entre los comensales, organizaron un baile de piano que estuvo animadísimo; al que asistieron, además de las familias de los contrayentes, los jóvenes de ambos sexos de la localidad, que de antemano habían sido invitados y ea el cual fueron hermosas galas y sus buenas cualidades y destreza en el arte de Terpsicore.

Desahogado una hermosa luna de miel a los futuros esposos les damos nuestra sincera enhorabuena lo mismo que a sus respectivas familias.

#### Enlace matrimonial

El mismo día 25 se se unieron en esta parroquia, con los santos lazos del matrimonio, el joven Cruz de Gustin hijo del peón camarero don Antonio y la joven Valentina Molina hija de don Nicanor Molina, residentes en el caserío del Salvador.

Después de la ceremonia los invitados al acto fueron obsequiados con un magnífico refresco y a medioida con una abundante y bien preparada comida por los padres del novio.

También por la tarde organizaron un baile de piano en el salón de don Epifanio Lozano, donde la gente de buen humor dió expansión al regocijo y alegría que sus corazones son-

Reciban los nuevos esposos y sus familias nuestra enhorabuena; deseándoles, además muchas prosperidades en el nuevo estado.

CORRESPONSAL

27-9-920

DI-TION

nuevo inyectante tónico, reconstituyente perfectamente dosificado y esterilizado. Sustituye con ventaja económica a los preparados de su clase.

Venta, farmacia de don Felipe de Vicente, Muerte y Vida, 2, SEGOVIA.

Información local



Septiembre 30 Martes

Se nos despide el mes con tiempo fresco. Y el agua, en forma torrencial, es con nosotros.

Decididamente va a ser cosa de sacar del fondo del baul el gabancete de invierno, antes de que nos sorprendan los constipados rebeldes...

Que son aquí el pan nuestro de cada día, por lo mismo que están al alcance de todas las fortunas.

Aunque luego se ven por ahí muchos gabanes que se parecen a la carabina de Anbrósio.

Ponque maldito el servicio ni el abrigo que prestan.

Ha perdido hasta el pelo, a fuerza del uso, y ¡cárol... se deshacen ellos solos como un azúcarillo.

El mio en 1891 era de color café y ahora se ha vuelto violáceo.

Dice la familia que no voy a tener más remedio que teñirle.

Y si, señor, que estoy dispuesto a hacerlo.

Pero en casa.

Preparo una disolución de polvos de impreña, que dan el mejor negro, y ¡pá!... ¡al agua la frenda!

¡Pero no en agua corriente del grifo de la cocina.

En agua del botijo.

DE SOCIEDAD

Viajes Ha regresado de Lérida el beneficiado de esta Santa Iglesia Catedral don Manuel Gaudens, acompañado de su señora madre y de su hermana Perfecta.

—Desde El Espinar se ha trasladado a Madrid, el notable literato don Víctor E. Pinós.

—Procedente de Zaragoza y acompañado de su bella esposa han regresado a Segovia el auxiliar de oficinas militares con destino en el Archivo Militar don Mateo Salla.

Al cielo En el pueblo de Sanchonuño ha subido al cielo, a los cuatro años de edad, el encantador niño Mariano Fernández González, hijo de nuestro buen amigo don Mariano Fernández Arrieta.

Ha sido una muerte muy sensible, por la cual los señores de Fernández Arrieta están recibiendo expresivos testimonios de simpatía de sus numerosos amistades.

También nosotros les enviamos el más sentido pésame por tan irreparable desgracia, haciendo extensivo este sentimiento nuestro a los abuelos y demás familia del nuevo ángel.

Un banquete El Arzobispo de Valladolid señor Canalejas ha invitado hoy a comer en su compañía, a los diputados provinciales que acualmente se encuentran en Segovia.

El Arzobispo de Valladolid señor Canalejas ha invitado hoy a comer en su compañía, a los diputados provinciales que acualmente se encuentran en Segovia.

Se encuentra gravemente enfermo en Matia Miguel, el ilustrado médico de dicho pueblo don Mariano Sainza, hermano político del secretario del Ayuntamiento de Segovia señor García Zamarramero.

Hacemos votos por la salud del enfermo.

Nuestro buen amigo don Julio Casero, que desempeñaba el cargo de secretario de esta Delegación de H. Cien, ha sido nombrado jefe de la Inspección del tributo en esta provincia.

Ha obtenido la calificación de nota-

ble en el tercer año de sofoeo, la bella señorita Minolita Camarero, hija de nuestro buen amigo el contador de fondos de este Ayuntamiento don José Camarero.

Reciba nuestra expresiva enhorabuena.

CINE IDEAL

Muy pronto "El médico de las locas," emocionante serie de la obra del mismo título, de Xavier de Montepín (autor del coche número 13) interpretada por el célebre atleta Galaor.

Encargar enseguida las localidades si queréis admirar esta grandiosa película.

El domingo día 3, se pondrán a la venta las entradas para los tres días.

Encargar enseguida las localidades si queréis admirar esta grandiosa película.

El domingo día 3, se pondrán a la venta las entradas para los tres días.

SUETOS

Erratas En la información que ayer publicamos de la Audiencia sobre la causa por expención de billetes falsos, se deslizaron algunas erratas, por no haberse hecho la corrección de pruebas, y que el buen sentido de nuestros lectores las habrá subsanado.

La tos, gripe, catarros de las vías respiratorias, se previenen y curan con las Pastillas Klam.

Dos reales caja en todas las farmacias. Depósito: don F. de Vicente, Farmacia, Segovia.

A recoger documentos El individuo Vicente García y García puede pasar por las oficinas de este Ayuntamiento con objeto de recoger documentos que le interesan.

Cine Ideal En este favorecido salón se proyectarán hoy el quince episodio de la interesante película «Carpa» y la titulada «El entierro de Joselito».

Tropas que regresan Ayer regresó el Regimiento de Artillería de Posición de Cantimpalos, donde se ha dedicado durante tres días a las prácticas de tiro.

Toda persona que aprecie su salud debe usar las PASTILLAS BALSAMICAS MARRIA.

Sólo se venden en cajas. Marcas y Compañía Almacén de droguería y perfumería, Corpus, 7.

Depositarlos para Segovia y su provincia.

Registro civil En este Registro civil se han inscrito las partidas de defunción de Fernina Otero Martín, de trece años, y Mariano Frutos Merino, de cincuenta y cuatro años, casado, y el nacimiento de Gregorio Blanco Sanz.

Excesos de comer y beber. Una comida abundante se digiere con dificultad con una cucharada de Elixir Estomacal de Saiz de Carlos, que evita, por ser un poderoso tónico digestivo, las enfermedades del estómago.

Ultima hora (POR TELEFONO) Madrid, 2,30 tarde Lotería

En el sorteo celebrado hoy han correspondido los tres primeros premios a los siguientes números y poblaciones:

Primero, 19.616, Barcelona. Segundo, 19.082, Madrid. Tercero, 5.310, Bilbao.

Dato y el Rey Después del Congreso Postal el presidente del Consejo de ministros marchó a Palacio para dar cuenta a S. M. el Rey de las deliberaciones del Consejo de ayer tarde.

Estas deliberaciones serán ampliadas en el Congreso que el lunes se celebrará bajo la presidencia del Rey.

No hay crisis Parece ser que aun cuando se anunciaba una próxima crisis ésta no surgirá.

Algunos pesimistas recuerdan que Maura cayó en un Consejo de ministros presidido por el Rey.

Oposiciones La «Gaceta» anuncia oposiciones al Cuerpo de Abogados del Estado.

El Congreso Postal

Esta tarde asistirá S. M. el Rey, al Palacio de Comunicaciones para ver los salones donde se reunirán los congresistas; los que han sido adornados con varios ejemplares de cueros, encajes y antiguas sedas españolas y varios y rarísimos y preciados muebles.

Una Real orden

Por el Ministerio de Fomento se ha dictado una Real orden sobre suministro a los agricultores de 14.600 litros de superfosfato de 18 y 20 por ciento procedente de la suprimida Comisaría de Abastecimientos.

Los pedidos se harán al director de Agricultura.

CORRESPONSAL

Anuncio

Se halla vacante la plaza de médico titular de este Municipio, dotada con el sueldo anual de mil pesetas, por la asistencia de veinte familias pobres y casos de oficio, anunciándose a concurso por treinta días (contados desde el siguiente al en que este anuncio sea publicado en el Boletín Oficial de esta provincia), en la forma reglamentaria.

Los aspirantes dirijirán sus solicitudes a esta Alcaldía con los documentos justificativos que acrediten además pertenecer al Cuerpo de médicos titulares.

El que resulte agraciado con la plaza, quedará contratado para las iguales de las noventa familias pudientes de este pueblo, por la retribución anual de tres mil pesetas en metálico, según acta suscrita por los vecinos, cuya suma será entregada al señor médico por el Ayuntamiento, cobrada para ello de los vecinos.

Se halla situado este pueblo a siete kilómetros de la estación de Nava de la Asunción (Segovia), con buenas vías de comunicación, excelentes aguas y abundantes.

Moraje de Coca 29 de Septiembre de 1920. —El alcalde, A. Gel Conde Herrero.

Traslado

Doña Antonia Acero, «La Marañón», se ha trasladado desde Resolana, 8, a Puente de Muerte y Vida, 22.

SE VENDEN

70 reses lanaras de todas edades, de la ganadería de don Pedro Sanz.

Para tratar, dirijirse a dicho señor, en Adrada de Pirón.

Alcaldía de Segovia

CONCURSO El día 12 de Octubre próximo y hora de las once de su mañana, tendrá lugar ante esta Alcaldía el CONCURSO para contratar el servicio de arrastre de los carros destinados a la conducción de carne desde el Matadero público a las carnicerías, durante el segundo semestre del actual año económico, o sea desde el día en que se comuniquen la adjudicación definitiva hasta el 31 de Marzo de 1921, bajo el tipo de 300 p setas mensuales y demás condiciones que figuran en el correspondiente pliego.

Segovia 28 de Septiembre de 1920. — El alcalde, P. Guajardo.

SE NECESITA

Se necesita señora de compañía, formal, buena cristiana, y educada, que haya ocupado buena posición sea independiente, de buenos informes y sepa piano y labores; es para acompañar señora que vive en pueblo.

Dirijirse a Saturnina Alonso, Prado San Roque, 3, principal, Santander.

Academia de corte y confección para señoritas

En la Católica, 12, 2.

Consulta operatoria

Corredera bajo, 5.—MADRID Reconocimientos por los Rayos X, y pesetas. R. Diógrafas, medicina general y cirugía, precios módicos, veinticuatro años de práctica. DOCTOR MARTINEZ GATICA

Círculo Mercantil e Industrial ANUNCIO

Del 1 al 10 de Octubre, queda abierta la matrícula en la secretaría de este Círculo (Juan Bravo, 2, principal) para las clases gratuitas de lectura y escritura prácticas, aritmética, cálculo mercantil, teneduría de libros, taquigrafía y mecanografía, cuyas enseñanzas sostiene esta entidad.

Para ser matriculado en estas clases, se precisa ser hijo o dependiente de socio de este Círculo, o de la Cámara de Comercio y que la edad de los alumnos no exceda de catorce años.

Segovia 30 de Septiembre de 1920. P. A. de la junta directiva.—El Secretario, Marcos Herrero.

HALLAZGO

de un caballo blanco, cerra lo de edad, en el término municipal de Garcillán.

Informes, don Benigno Sarz, en la parada de dicho pueblo.

Venta de uva

En la finca, villa Catalina, de la propiedad de los señores Miguel Gozalo, se vende uva tinta aragonesa y común, a 5 pesetas arroba, para ayudar las fermentaciones de los mostos y para fruta. Aldea Real (Segovia)

ALMONEDA

Se hace por dos días en la calle de Ochoa Ondáguí, núm. 8, de ocho de la mañana a seis de la tarde.

Clase de francés

para señoritas y niños. San Jerro, 9, madame Campos.

Se compra máquina

rectilínea de hacer medias. Dirijirse a Fructuosa Mardomingo en Escalón del Prado.

Ganadería

Se vende una ganadería tras humana, compuesta de cuatrocientas reses bravas e varias edades, en el pueblo de Muñozveros.

Para tratar, con Anastasio de Antonio, en el Guijar de Valdevacas.

Venta de uva

Se vende en Aragonese, la que se vendimaría a fines de la semana próxima.

Para tratar, dirijirse a don Eusebio Martín, en Aragonese o a don Ricardo Martín, calle de Eulogio Martín Higuera, número 6, Segovia.

Se necesita

una sirvienta. Darán razón, en la Administración de este periódico.

Ama de cría

casada, de treinta y tres años de edad, leche de ocho días, desea criar en su casa.

Dirijirse a don Pablo Alonso, en Narros de Cuéllar.

Venta de una casa

sita en esta ciudad, consta de dos pisos con planta baja, bien soleada y buen sitio.

Razón, en la Administración de este periódico.

Niñera

Se ofrece, de quince años. Razón, José Zorrilla, número 18, Celestino Bayón.

¡Agricultores!

En su almacén de la estación de Yanguas ofrece don Pablo López, sulfato de amoníaco de 20 a 21 por 100 de ázoe a precios muy económicos.

Se venden

o arriendan unas tierras, e tadas en el término de Zamarramala. En la Administración de este periódico, darán razón.

Jerónimo Farré Gamell

Consulta extraordinaria en Segovia por el propio ortopédico de la Facultad de Medicina de Madrid

Hernias (quebraduras), caderas, que se ven su volumen y antigüedad incluso las gravísimas que se presentan de nuevo después de operadas, se combaten eficazmente; y se curan en la mayoría de los casos, por medio de los aparatos de nuestra invención.

Las deformidades del cuello, espaldas y piernas, sean de origen raquíctico o tuberculoso, se corrigen totalmente, y los niños de la primera y segunda infancia que a consecuencia de una parálisis infantil no pueden andar sin el apoyo de muletas, logran prescindir de ellas merced a nuestro tratamiento.

Aparatos especiales de nuestra invención para el niño móvil y para el descenso leve de la matriz.

Piernas artificiales

de tutores laterales de acero, con pies de caucho esponjoso dispuesto de modo que, prescindiendo de toda clase de enlucos, piezas y resortes supletorios, imitan los movimientos del pie natural, con Frotamiento de invención en los principales ejes del mundo.

NOTA IMPORTANTE

Concursos personal por el propio ortopédico de la Facultad de Medicina en SEGOVIA HOTEL COMERCIO EUROPEO, a once y treinta y cinco minutos el día 7 de cada uno de estos meses: Octubre y Diciembre.

Para todos los casos es necesario la presentación personal del enfermo. EN MADRID, en su Gabinete Ortopédico, calle Juan de Mañá, 28, 1.

OCASIÓN

Par haber dejado la labranza se vende tres machos, dos de siete años y uno de doce, de tres a cuatro dedos por cima de la cuerda, buenas formas y condiciones inmejorables.

Un carro de yugo y dos de varas en buen uso, un aventador seminuevo, un trillo de cilindros y demás aperos de labranza.

Para tratar con su dueño, don Manuel Martín, secretario de Aragonese.

Clases de lenguas

RESIDENCIA CATÓLICA DE SAN JOSÉ

San Fruto, 3, principal. Un nuevo acontecimiento tenemos que anunciar hoy a nuestros amigos y favorecedores.

Don José Fuentes, que ha estudiado seis años en el Extranjero, personalmente por la Diócesis, que domina el inglés, alemán, francés e italiano, ha entrado a formar parte del profesorado de esta Residencia, que ha establecido un curso especial de lenguas, que empezará en primer de Octubre.

Hemos resuelto las dificultades de local, suigi a última hora y podemos establecer desde el 1.º de Octubre una clase especial para señoritas con la debida separación.

Horas de matrícula, de tres a cuatro de la tarde.

Representante

Se solicita para la venta en comisión, en la capital y pueblos de esta provincia, de los siguientes artículos: Aparatos pesadores.—Cajas de caudales.—Correas.—Herramientas de todas clases.—Instrumentos científicos.—Maquinaria en general.—Maquinaria agrícola.—Material para construcciones eléctricas.—Material para ferrocarriles.—Material para minas.—Piezas para fábricas de cemento.—Aceros y lingotes de hierro y estaño.—Brea y carbones.

Los solicitantes se servirán dirijirse a don Mariano Galiana Fernández, calle de Tetuán, núm. 26 Madrid, acompañando a la solicitud noticia de sus relaciones comerciales en la provincia y referencias.

Pérdida

de un bolsillo de señora, de gamuza gris, con boquilla blanca, ayer 27, desde la iglesia del Corpus por la calle de Isabel la Católica, Plaza Mayor, calle de San Frutos a las Jesuitinas.

Se gratificará con el dinero que contiene, 25 pesetas, a la persona que lo devuelva en la Administración de este periódico por ser recuerdo de familia.

Al comercio

participa la Compañía de cajas registradoras «National» (Preciados, 11, Madrid), que ha dejado de pertenecer a ella don Joaquín Heredia.

Almoneda

Se hace en la travesía de San Esteban número 2.

PERDIDA

En el trayecto de Cuéllar a Pedrañas de San Esteban, se extravió en los primeros días del mes actual un bolsillo conteniendo, entre otras cosas, un rosario de plata con medalla, que tiene las iniciales C. R. y unos lentes en estuche de aluminio.

Mucho se agradecerá sea entregado en la Administración de este periódico o participen su hallazgo a la misma.

Abono de ocasión de simen-cera

A QUIEN INTERESE. Vendo ocho vagones de las clases siguientes: cuatro de superfiato azoado, dos del 13 al 14, precio 29 p setas; dos del 16 al 18, a 31 p em, los 100 kilos; dos de abonos concentrados a base de carne, a 28 idem, y dos solo de carne, a 50 idem; todo los 100 kilos y garantizado.

Para tratar, con su dueño, don Víctor Metzanz, José Zorrilla, 30, Segovia.

Consulta médica-naturista

El doctor E. Alfonso recibirá en consulta a sus clientes y a cuantos lo deseen, en el Hotel Victoria, mañana sábado de 3 en adelante.

Se arriendan

los pastos de los Llanos, término de Tabanera del Monte, y cuartel de Cabeza hidera.

Para tratar con don Joaquín Lucíañez, en Bernúy de Porreño.

Alcaldía de Segovia

ANUNCIO

N. cesitando esta Alcaldía cono en las cantidades de trigo que existen en Segovia para realizar, con vista de ese antecedente, los estudios precisos con el fin de asegurar el suministro de ese cereal para el consumo de esta Ciudad, los tenedores de trigo de la misma se servirán facilitar, en el precio término de tres días relación jurada, por duplicado, de las existencias que ahora poseen, a cuyo efecto los dependientes de mi Autoridad en tratará y reogerá a domicilio los impresos necesarios a ese efecto.

E-pero confiado que estas disposiciones serán fielmente cumplidas, teniendo en cuenta la importancia del servicio de que se trata.

Segovia 30 de Septiembre de 1920.—P. Guajardo.

Se venden

en el Caserío de la Torre (Torrebaleros), 25 cabras de buena clase y preñadas.

Para tratar, con el administrador en dicho Caserío.

Ama de cría

soltera, se ofrece para criar en casa de los padres de la criatura.

Razón, en Hojuelos, Margaita San Frutos.

Imacen de pescados

Juan José García

PRECIOS

PESCADOS RECIBIDOS

He aquí los precios:

Merluza 2,00 y 2,25

Resugos 1,25

Pescadillas 0,90

Sardinas 0,90

En la pescadería de JUAN JOSÉ la mejor en su clase en Segovia.

TELÉFONO NUMERO 99 SEGOVIA

# MONTES, Fotografo.-Plaza del Corpus, 6 (Planta baja)

Ved exposición de retratos en los escaparates de la casa



### Venéreo, Sífilis, Impotencia

Es un hecho ciertísimo y evidente que su curación sólo se ha conseguido con los milagrosos y acreditados

## Productos Donnatti

del **sabio catedrático de la Universidad Romana**.  
Millones de testimonios de enfermos curados y de eminentes médicos a disposición de los enfermos.  
Desconfiad de envidiosos del éxito de estos preparados, que abusando de la ignorancia del público y de la tolerancia de las leyes, sin título profesional alguno, con sólo mirar al lucro, tratan de engañar a los pacientes.

### Venéreo, Purgación:

Curación radical, rapidísima, sin sondas ni molestias, pudiendo hacerse la curación uno mismo. La irritación, frecuencia de orina, esc. odor, estrecheces uretrales, cistitis, catarros de la vejiga, desaparecen como por arte de encantamiento con los **CONFETTI DONNATTI**, la caja 4 pesetas.

La molesta gota militar desaparece instantáneamente con la maravillosa **inyección del Prof. Stefano Donnatti**, siendo esta inyección la única que la hace desaparecer definitivamente. Ulceras, etcétera, etc. Un frasco inyección **DONNATTI**, 4 pesetas.

### La sífilis:

El único preparado racional, científico y de resultados positivos que hace desaparecer todas las señales a las primeras dosis, es el **MARAVILLOSO ROOB DONNATTI**. Es el depurativo por excelencia, cura radicalmente la SIFILIS sin las terribles consecuencias de los otros preparados. Regenera completamente la sangre insota. Cura adenitis glandulares, dolores de los huesos, erupciones de la piel, porfirias seminales, etc., etc. Un frasco **ROOB DONNATTI**, 4 pesetas.

### Reumas,

tanto de origen Blenorragico y Sífilítico, como las artritis, artralgias, etc., curados radicalmente con un solo frasco de **RIEMCIL DONNATTI**. Un frasco de Riemcil, 5 pesetas.

### Impotencia:

Esa plaga de la generación actual, que hace volver prematuramente viejos a muchos jóvenes, ha dejado de existir desde que el profesor **DONNATTI**, de Roma, ha dado a conocer su maravilloso Elixir. Vuelve la juventud y el vigor de los años juveniles y perdidas fuerzas, sin causar los perjuicios de otros preparados similares. Es al mismo tiempo tónico estomacal y de gran reforzamiento. **ELIXIR DONNATTI** deja sentir sus efectos desde las primeras dosis. Un frasco **ELIXIR DONNATTI**, 6 pesetas.

**Casa central: Roma, Via Loybarda, 35**  
Sucursal en España: Boquerías, núm. 47, Farmacia Hispano Americana, Barcelona, donde facilitarán gratuitamente, folletos, consultas y cantidades de muestra.  
Depósito en Jerez: Droguería Sculliana de D. Aspinar Rodríguez, Medina.



## Grandes Fundiciones Y CONSTRUCCIONES MECANICAS

ESTABLECIDAS EN 1855

# Averly (S. A.)

Capital 1.000.000 de pesetas  
**ZARAGOZA**

### Especialidad en la fabricación de Cilindros para molinería de fundición endurecida

DEPOSITO DE PIEDRAS «LA FER-VE» AUTENTICAS, EN TODOS LOS DIAMETROS

Garantía absoluta.—Calidad y precios sin competencia. Instalaciones completas y transformaciones de fábricas de harinas con los más modernos procedimientos.

### PANADERIAS Y TURBINAS «FRANCIS»

Esta sociedad no tiene sucursales, ni más oficinas que las de Zaragoza. Toda la correspondencia deberá llevar PRECISAMENTE esta dirección

## LA VERLY (S. A.) APARTADO 36, ZARAGOZA

## CANAS LA HIGIENICA

AGUA VIGORAL DE ARROYO

40 AÑOS DE ÉXITO

Se vende en farmacias y droguerías. No se vende en el extranjero.

## -Ampollas Omega-

### Para fabricar licores y jarabes refrescantes

Puede fabricarlos el consumidor facilísimamente, según instrucciones que acompañan a cada ampolla. El producto resulta de exquisita finura y muy económico. A cada ampolla acompaña elegante etiqueta para rotular la botella donde se envase el licor. Tenemos ampollas para fabricar Ajenjo, Anísado Francés y Holandés, Benedicto XV, Ginebra, Kumel, Kirsch, Marrasquino, Néctar amarillo y verde, Pipermin, Rom, Kingston y Whisky. Cada ampolla da un litro de licor y se venden: Caja de una ampolla, UNA peseta. Caja de 10 ampollas, 7 pesetas. De jarabes refrescantes tenemos para elaborar, jarabe de Frambuesa, Fresa, Grosella, Limón, Naranja, Piña y Plátano al precio de 0.75 caja de una ampolla, y 5 pesetas caja de 10. Pueden también prepararse con estas ampollas, helados, refrescos, confituras, caramelos, dulces, etcétera, etc. Pidense en las buenas tiendas de comestibles, Bares de España y América. Los comerciantes que deseen vender estos productos, diríjense a **don Manuel Benedicto, Hermosilla, 62, Madrid.**

### DENTADURA PERPETUA

POR EL LICOR DEL POLO

## Mercados MADRID

<b>MERCADO DE GANADO PARA CARNE</b>	
Vaca, arroba, de 168 a 170 reales.	
Toros, ídem, de 182 a 184 ídem.	
Carneros, 3.30 y 3.35 pesetas kilo.	
Corderos lechal, 3.35 y 3.40 ídem.	
Caballo de Castilla, de 200 a 220 reales.	
<b>MERCADO DE CEREALES</b>	
<b>VALLADOLID</b>	
En los almacenes del detall de trigo corriente bueno se paga a 130 reales las 94 libras.	
Centeno, 97 reales íd. íd.	
Cebada, 64 íd. íd.	
<b>AVILLO</b>	
Trigo, 25,25 pesetas la fanega.	
Centeno, 20 íd. íd.	
Cebada, 15 íd. íd.	
Avena, 11 íd. íd.	
Algarrobas, 16 íd. íd.	
Yeros, 19 íd. íd.	
Avena de primera, arroba, 11,50.	
<b>MEDINA DEL CAMPO</b>	
Trigo, 25,50 pesetas la fanega.	
Cebada, 15,00 íd. íd.	
Centeno, 21,50 íd. íd.	
Algarrobas, 15,75 y 16,25 ídem.	
<b>CUPELLAR</b>	
Trigo, 28,50 pesetas la fanega.	
Cebada, 15 íd. íd.	
Centeno, 25 íd. íd.	
<b>CANTALERO</b>	
Trigo, 26 pesetas la fanega.	
Cebada, 14 íd. íd.	
Centeno, 24 íd. íd.	
Algarrobas, 16,50 íd. íd.	
<b>ARANDA DE DUERO</b>	
Trigo, a 29 pesetas las 94 libras.	
Centeno, a 21,52 íd. las íd. íd.	
Cebada, a 16 íd. la fanega.	
Avena, a 11,50 íd. íd.	
Yeros, a 17,50 íd. íd.	
Algarrobas, a 17 íd. íd.	
Las seis lavar, la arroba, a 20 pesetas.	
<b>AREVALO</b>	
Trigo, 27 pesetas la fanega.	
Cebada, 15,50 íd. íd.	
Centeno, 20,25 íd. íd.	
Algarrobas, 16,50 íd. íd.	
<b>PEÑAFIEL</b>	
Trigo, 404 reales fanega.	
Centeno, 78 íd. íd.	
Cebada, 54 íd. íd.	
Avena, 32 íd. íd.	

## Se vende

cemento bueno.  
Aranda de Duero, Plaza del Trigo, en casa del Segúlvadano.

## La Union y el Fenix Español

Compañía de Seguros reunidos  
Capital Social: 12.000.000 de pesetas efectivos completamente desembolsados

Agencias en todas las provincias de España, Francia, Portugal y Marruecos.

### 56 años de existencia

Seguros sobre la vida.—Seguros contra incendio  
Seguros de valores.—Seguros contra accidentes  
**SEGUROS MARITIMOS**

Subdirector en Segovia **Don Celestino Pasagali** PLAZA Mayor, 4. PANYA BAJA

## PEPTONA

ORTEGA

Es el mejor tónico y nutritivo para convalecientes y personas débiles. Recomendado contra la inapetencia, malabsorción, anemia, etc. Pídanse en farmacias y en la del autor, León 18, Madrid.

## Interesa a todos!

### J. CAMPOS. Médico-Ortopédico

Montera, 38, principales.-Madrid

Hernias, Vicios voluntarios, Deformaciones de la Mano, Sarcos, Cálculos, Dolores, etc. Operación de puestas y de otros artificios.

Sanidad de Curación (CLÍNICA) BELLEZA

Extinción de arrugas, vello, manchas y otros defectos de la cara. Tratamiento de la caída del cabello. Operación de la nariz y alisamiento de la frente. Extirpación de verrugas y moleduras de los brazos. Arrugas de la frente, cejas, ojos, etc. Tratamiento de la obesidad. Limpieza profunda. Operación del oído (nasal o de oído).

Atenciones médicas y de lujo. Consultas y baños por correo.

En Segovia: el primer domingo de cada mes.—HOTEL FERNOS

## Consecuencias del vicio

El la miró y quedó espantado de la tranquilidad con que fue hecha aquella pregunta. Evidentemente ella consideraba todo aquello como una cosa natural y sencilla.

—Pues bien—dijo—está hecho.

—¿Dónde están ahora?

—La una en Inglaterra, la otra en América.

—¿Se las podrá encontrar fácilmente cuando sea necesario?

—¿Cómo? ¿Quieres encontrarlas ahora?

—Tal vez. Ya te lo diré a su tiempo.

—No te entiendo.

—Me entenderás en seguida. Eres mi verdadero, mi mejor, amigo Gaetano, y no podrás menos de aprobar cuanto he hecho durante tu ausencia.

—¿Qué has hecho?

Al interrogarla así, reveló en su rostro tal la voz.

tortura, que Leónida se inclinó hacia él con un movimiento rápido y le besó en la frente. Este beso fué para él como una descarga eléctrica: empezó a temblar desde la cabeza a los pies y dijo con balbuciente voz:

—¡No abuses de mí!

Pero Leónida se levantó y le dijo con aire grave:

—¿Sabes que se acusa al barón Desmaretts?

—Sí lo sé. Casi ha presenciado su prisión.

—¿Tú?

—Sí. Una casualidad me ha llevado a su casa en el mismo instante en que se presentaba en ella el juez. Experimenté tal impresión, que durante dos días he estado retenido en París por una fiebre intensa. No podía desechar la idea de que yo debí ser preso en su lugar.

—¡Silencio!

Leónida le puso la mano en la boca, y después corrió hasta la puerta que daba a la ante-sala, asomándose a ella.

—No hay nadie—dijo, volviendo al lado de Montenervio:—pero es una locura levantar así la voz.

Ambos temblaban.

Leónida adoptó de pronto un aire severo y dijo secamente:

—Han hecho bien en prenderle. ¿No es culpable de ese asesinato? Nosotros hemos robado las niñas, pero no les hemos hecho ningún daño.

—¡No, no!

—Y eso que a nosotros nos arrastraba la indignación, nos dejábamos llevar por un legítimo deseo de venganza. Mientras que ese Desmaretts ha intentado asesinar al conde por una cargada de la casa que diese las señas de mi miserable cuestión de dinero. Es una coincidencia que aprovechamos. ¿Se le carga con los dos crímenes. ¿Por qué te ries? ¿No crees que sea el culpable?—preguntó Leónida, conciliadora.

—¿Quién sería si no?

Montenervio dejó de reír y dijo sin apartar la mirada del suelo:

—¿Qué se yo? Además, si la justicia ha reducido a prisión a Desmaretts, habrá visto suficiente causa para ello... Yo no pensaba más que en lo que me concernía, en el asunto de las niñas; y concluí por pensar, como tú, que no debía inquirirme, puesto que se acusaba de todo a Desmaretts. Después de tranquilizarme, salí para Cannes.

Leónida experimentó un ligero estremecimiento. Montenervio levantó lentamente su mirada.

—¿No creiste oportuno anunciarme tu cam-bio de residencia, Leónida?

—Ignoraba dónde estarías en aquellos instantes. Por lo demás, había ordenado a la en-mara que intentara asesinar al conde por una cargada de la casa que diese las señas de mi nuevo domicilio a cuantos preguntasen por mí, y esta vez lo hice precisamente por tí.

—¿Tenías quizá, prisa de verme?—preguntó Montenervio volviendo a reírse.

—Sin duda.

—Pues bien, Leónida; figúrate que yo creía lo contrario; creía que tú querías huir de mí.

—¿Por qué?

La risa de Montenervio era sarcástica, y su cuerpo temblaba de cólera.

—¿Veamos por qué?—continuó Leónida.

—Y por qué no viniste en seguida?

—Porque soy desconfiado, Leónida; porque